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Ψήφισμα 

Οι Φαρμακοποιοί του νομού Κιλκίς, στην Γενική τους Συνέλευση στις 21-12-09 και εν όψει των
προγραμματικών δηλώσεων της Κυβέρνησης, επισημαίνουν τα παρακάτω:  
Η οικονομική κρίση, την οποία διανύουμε διεθνώς αλλά και στην χώρα μας, έχει τις αιτίες της, έχει
ταυτότητα οικονομικού μοντέλου, έχει κερδοσκοπικούς διαχειριστικούς μηχανισμούς, έχει
συγκεκριμένες κυβερνητικές επιλογές και τις περισσότερες των περιπτώσεων έχει και
ονοματεπώνυμο κυβερνητικών παραγόντων, τραπεζιτών, μυστικοσυμβούλων, διαφόρων golden boys,
επιχειρηματικών συντεχνιών και φτάσαμε εδώ που φτάσαμε.  
Επιχειρείται, το διάστημα αυτό, η χαλιναγώγηση της κοινής γνώμης ( όχι αναίτια βέβαια) για την
οικονομική κατάρρευση της χώρας  με στόχο την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη αποδοχή από τον
απλό πολίτη της ευθύνης του για την αντιμετώπιση της κρίσης και των όποιων σκληρών οικονομικών
μέτρων παρθούν επί δικαίων και αδίκων. 
Οι Φαρμακοποιοί της χώρας μας, ως ο τελευταίος κρίκος της αλυσίδας στο χώρο της υγείας στην
επαφή του με τον ασθενή, υπόκεινται και αυτοί τις συνέπειες αυτής της κατάστασης, ίσως
περισσότερο από ότι τους αναλογεί , στα πλαίσια του συστήματος υγείας της χώρας μας. Πέραν δε
αυτής της κατάστασης οι προσπάθειες διαφόρων πολυεθνικών οικονομικών και πολιτικών κύκλων ,
να συκοφαντήσουν και να αλώσουν τον χώρο του φαρμακείου, είναι καθημερινές τα τελευταία
χρόνια. 
Έτσι λοιπόν προσπάθησαν και προσπαθούν ακόμη να μεταβάλλουν το ιδιοκτησιακό καθεστώς των
φαρμακείων και να το παραδώσουν στα μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα με καθαρά
οικονομικούς κερδοσκοπικούς στόχους, υποβαθμίζοντας τον κοινωνικό ρόλο και την επιστημονική
προσφορά, στις παρεχόμενες πρωτοβάθμιες υπηρεσίες υγείας  του Ελληνικού Φαρμακείου και του
Έλληνα Φαρμακοποιού. Προσπαθούν να εξαλείψουν τα ελάχιστα περιοριστικά μέτρα για την
λειτουργία των φαρμακείων, στο όνομα της ελεύθερης ασύδοτης αγοράς, εξισώνοντας το φάρμακο
με ένα οποιοδήποτε κοινό εμπόρευμα, όταν είναι εύκολα κατανοητό στον καθένα ότι την εμπορική
ασυδοσία στο όνομα του ανταγωνισμού στο φάρμακο, θα την πληρώσει ο ασθενής και το σύστημα
υγείας. 
Έχουν κατασπαταλήσει τα αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων σε σημείο που να αδυνατούν να
αποπληρώσουν, μερικά από αυτά, τις υποχρεώσεις τους έναντι των ασφαλισμένων ακόμη και στα
συνταξιοδοτικά τους δικαιώματα. Γι’ αυτό τον λόγο μεγάλο μερίδιο  αυτής της δαπάνης
μετακυλύετε στις πλάτες του Ελληνικού Φαρμακείου αυξάνοντας την πιστωτική του δυνατότητα
προς τα ασφαλιστικά ταμεία όλο και περισσότερο.  Αυτήν την στιγμή τα πιστωμένα κεφάλαια του
κάθε φαρμακείου προς τα ασφαλιστικά ταμεία και το κράτος κυμαίνονται μεταξύ 30.000 και 80.000
ευρώ κατά μέσω όρο. 
Επαναφέρουν την λίστα φαρμάκων, μέτρο που δοκιμάστηκε στο παρελθόν χωρίς αποτέλεσμα,
μετακυλίοντας μέρος της φαρμακευτικής δαπάνης στις τσέπες του καταναλωτή, όταν ξέρουν  ότι οι
συνεχώς αυξανόμενες φαρμακευτικές δαπάνες έχουν την αφετηρία τους στις πολυεθνικές
φαρμακοβιομηχανίες, στο ανεξέλεγκτο κύκλωμα συνταγογράφησης   και την παντελή έλλειψη
μηχανογραφικού συστήματος ελέγχου. 
Προσπαθούν να συκοφαντήσουν και να εκμηδενίσουν τους Προμηθευτικούς Φαρμακευτικούς
Συνεταιρισμούς, οι οποίοι ελέγχονται από τους Έλληνες φαρμακοποιούς, για να μπορούν να
επιβάλουν οι φαρμακοβιομηχανίες τους δικούς τους όρους και την δική τους πολιτική στην αγορά. 
Προσπαθούν να διαρρήξουν τις σχέσεις μας με τον ασθενή – πελάτη με συκοφαντίες για τον ρόλο
του σύγχρονου Φαρμακείου, ως χώρου παροχής πρωτοβάθμιων υπηρεσιών υγείας, και είναι ευθύνη
και δική μας αλλά και του πολίτη, αυτές οι σχέσεις να μην διαρραγούν στο όνομα των οποιοδήποτε
αιτιάσεων. Η προσφορά του κλάδου στις καθημερινές παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας είναι
σημαντική και αναντικατάστατη. Ο ρόλος του σύγχρονου φαρμακοποιού είναι ρόλος ευθύνης  και
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δεν μπορεί να αντικατασταθεί από εμπόρους και επιχειρηματίες. 
Μπροστά σε αυτήν την πολύπλευρη επίθεση που δεχόμαστε, η υπομονή μας και οι αντοχές μας
έχουν εξαντληθεί. Δεν δεχόμαστε την οποιαδήποτε υποβάθμιση του ρόλου μας, όπως και την
συνεχιζόμενη μη εξόφληση των δαπανών του Δημοσίου και άλλων ασφαλιστικών ταμείων προς τα
φαρμακεία. Η εξάμηνη και πλέον καθυστέρηση πληρωμών μας έχει καταντήσει να είμαστε
καθημερινοί πελάτες των τραπεζών για την σύναψη δανείων προς αποπληρωμή των χρεών μας στις
φαρμακευτικές εταιρείες, την εξόφληση του ΦΠΑ και της ετήσιας φορολογίας.  
Ο κλάδος για άλλη μια φορά βρίσκεται στο στόχαστρο και ξεκινάει κινητοποιήσεις με στόχο την
επίλυση των προβλημάτων του. Στηρίζουμε την απόφαση της Γ.Σ του Πανελλήνιου Φ. Σ  με την
οποία καλεί τους τοπικούς Φ.Σ να ενημερώσουν τους πολίτες ότι αν μέχρι τον Φεβρουάριο δεν
δοθούν συγκεκριμένες λύσεις τότε θα προβούμε στην διακοπή των συλλογικών συμβάσεων και την
επί πιστώσει χορήγηση φαρμάκων. Όπως καλούμε τον Έλληνα πολίτη να κατανοήσει τα
προβλήματα που αντιμετωπίζουμε και να σταθεί δίπλα μας ακόμη και στις δύσκολες αποφάσεις που
θα αναγκαστούμε να πάρουμε.  
Γι’ αυτούς τους λόγους η Γενική Συνέλευση αποφάσισε, προς το παρόν, την αναστολή εφαρμογής
της συλλογικής σύμβασης με το ΕΤΑΑ (για το ΤΣΜΕΔΕ - ταμείο των μηχανικών) και διακοπή της
παλιάς σύμβασης με το ΤΥΔΕ και το ΤΑΣ μέχρι την ενεργοποίηση της νέας Συλλογικής Σύμβασης με
το ΕΤΑΑ (για το ΤΥΔΕ και ΤΑΣ - ταμεία δικηγόρων και συμβολαιογράφων) από 01-02-2010 και μέχρι
την ενοποίηση των ταμείων στο ΕΤΑΑ. Επιφυλασσόμαστε και για άλλα ασφαλιστικά ταμεία εάν δεν
επιλυθούν χρονίζοντα προβλήματα στην έγκαιρη εξόφληση των δαπανών. Οι όποιες στρεβλώσεις
του ασφαλιστικού συστήματος δεν θα επιτρέψουμε να θέσουν σε κίνδυνο την επάρκεια του
Ελληνικού Φαρμακείου και την Επιστημονική Αξιοπρέπεια του Έλληνα Φαρμακοποιού. 

Η  Γενική  Συνέλευση  του  Φ.Σ.  Κιλκίς     21-12-09
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